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AKIL OYUNLARI TURLERI

: Hazine Avi

: Amiral Batt

: Sihirli Piramit

: ABC Baglamaca

. Patika

: Patika Olusturma
: Farkli Komsular

: Cadir

: ABC Kadar Kolay
: Kare Karala

O 00 N O U1 AN W N =

—_—
o

Kaynaklar:

Yeni Baslayanlar icin Akil Oyunlar Kitabi
ABC Baglamaca Kitab1

Meraklisina Akil Oyunlan Kitabi

Yeni Baslayanlar icin Kare Karala Kitabi
Kare Karala Kitabi

Akil Oyunlarn Dergileri

http://www.janko.at/

http://puzzlepicnic.com/
http://www.logic-masters.de/Raetselportal/index.php
http://www.croco-puzzle.com/
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4 Ornek

1.Hazine Avi

olacak sekilde yazin. Ornek icin cevap soyle

3 3 3
Rakamlar cevrelerindeki komsu
hiicrelerde ka¢ elmas oldugunu 3 3
gosteriyor. Diyagramdaki tum 3
elmaslarn yerini bulun. 2 3 2 3
Cevap Anahtari: Her satir icin o satirda yer
alan toplam elmas sayisin1 yukaridan asagiya 7 2

olurdu:

N

2|2

N

N

W

N

W

93
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Ornek 2.Amiral Batti

G ABCDEF ) G A E c DE F Asagidaki her diyagrama altlarindaki
H 2 H —‘i‘f gemileri yatay ya da dikey oyle
| = e yerlestirin ki hicbiri birbirine caprazdan
= da olsa degmesin. Diyagramin disindaki

J 2 J 3 g
K al 1K ® }%' sayilar, o satir ya da sutunda bulunan
L > U@ @ gem.i par(;alanm.r‘\ sayisidir. .

5 20 2 2 2 - Deniz bulunan hicrelere gemi

adED @b Eb 000 yerlesemez.

Cevap Anahtan: Tekli gemilerin
koordinatlarini yazin. Ornek igin cevap soyle JDIILBIILD
olurdu:

- J

") 3
1
1
0
4
1

2 121 2 2

amp

o ab @b
000

H O DN ODNW -~ O

6 03 12 2 2 4
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3.Sihirli Piramit

Piramidin tepesinden birbirlerine
bagli cemberler boyunca
ilerleyerek tabana ulasin. Yol

boyunca her say1 (ya da harf) bir
kez kullanmilmalidir.

4 )

Cevap Anahtan: Yukaridan asagiya dogru

yolunuz iizerindeki rakamlan sirayla yazin. 1105(3(214|6
Ornek icin cevap soyle olurdu:




Ornek VY

A BCD - A A B T bD— A
e o D C o o |i:

e o o o B o ————l

4.ABC Baglamaca

Tum noktalar kullanarak ayni
harfleri birbirine baglayin. Yalmzca
yatay ve dikey cizgiler kullanin ve
baglantilarinizin kesismemesine
dikkat edin.

Cevap Anahtan: Ok dogrultusundaki

cizgilerin hangi harfe ait oldugunu dikkate
alarak isaretli siitunun icerigini yukandan
asagiya yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:
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Ornek

5.Patika .

Diyagramdaki beyaz hucrelerin

tamamindan yatay veya dikey
ilerleyerek gecen ve kendisini

kesmeyen kapali bir yol cizin. Yol, .

siyah hucrelerden gecemez. .

-

Cevap Anahtan: Yolun kac kosesi oldugunu yazin.
Ornek icin cevap soyle olurdu:

16

/




6.Patika Olusturma

Diyagramdaki hucrelerin
tamamindan yatay veya dikey
ilerleyerek gecen ve kendisini

kesmeyen kapali bir yol cizin. Yolun

baz1 parcalan verilmistir.

-

Cevap Anahtan: Yolun kac kosesi oldugunu yazin. 2 0

Ornek icin cevap soyle olurdu:

/
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7.Farklh Komsular

1’den 4’e kadar sayilan diyagrama
yerlestirin. Aynm sayilarn icinde

»

Ornek

bulundugu hiicreler birbirine ) 22
caprazdan da olsa degmemelidir. 4
Cevap Anahtar: Okla isaretli

satirlarin icerigini ok dogrultusunda 11| 3
yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:




8.Cadr )

4 2 |13 2 |13 Diyagramdaki her agaca kenardan
£ @ ® A APA bagli birer cadir bulunmaktadir.
¢ @ TAVL AN A Cadirlar birbirlerine caprazdan da
= ® ® ® olsa degemezler, ancak baska
® 7\ A & o o .
® ® A cadirlarin agaclarina degebilirler.
A Diyagramin disindaki sayilar, o satir
2| @ o A® & A veya sutundaki toplam cadir
< sayisin1 gostermektedir.
Cevap Anahtari: iki kdsegenin . - || = - = [ - \
igeri‘g'?n(; yazinz, boh§ hucreler icin ) ’ g
“.“ cadir icin “C“ harfi kullanin.
Ornek icin cevap soyle olurdu: 2: g - , g - || = Q /
2211211 2
2|9 ® @
2
1| *¢®
1 b b
2
1 @
- N 1
2 2 172 0 > b

5db d b

WO W= =NOND




/9.ABC Kadar Kolay Ornek

Diyagramin sol ustlinde verilen (ABC)|C A B

w

harflerin her birini satir ve ) 12

sutunlarda bir kez kullanarak

> w|m

diyagrami doldurun. Diyagramin

W o >I>

W > 00

disindaki harfler, o yonden b

OO0 > m

W > 00

OO0 >m

bakildiginda goriilen ilk harfleri
gostermektedir. B B

w

>|> 0w

o

icerigini ok dogrultusunda yazin. Bos

Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarin 1:| C

hucreler icin - isareti kullanin. Ornek icin

cevap soyle olurdu: 2:(|B

(ABC)| A B

(ABC)

(@

O mw >

W




10.Kare Karala

Diyagramin disindaki sayilar, ilgili satir ya da sutunda karalanacak bloklarin
uzunluklarini sirasiyla gostermektedir. Bloklar arasinda en az bir birim bosluk
bulunmalidir.

Ornek
10101(2] |2 10101 |2] |2
112121115)71511[212 112121115)71511 212/
3 3
3] |Al |B 3l |Al B
1 C 1 C
3 3
] | D _o]
3 E 3
3 3
33 F G H 3 3] G
2 2 2 2
2 1 | 2 1 |

4 )

/Cevap Anahtari: Baz1 hucreler harflendirilmistir.
Karalanmamis hiicrelere ait harfleri alfabetik sirayla AlIBICIGI I
Kyazm. Ornek icin cevap soyle olurdu:

J

OIS BNIONSDBDRA—




MATEMATIK OYUNLARI TURLERI

. islem Karesi

: Kakuro

: Carpmaca

. Sifreli islemler
: Stun islem

: Kapsul

: Kendoku

: Say1 Bulmaca

: Futosiki

: Dart
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Kaynaklar:

Yeni Baslayanlar icin Akil Oyunlar Kitabi
Kakuro Kitabi

Kendoku Kitabi

Meraklisina Akil Oyunlan Kitabi

Akil Oyunlarn Dergileri

http://www.janko.at/

http://puzzlepicnic.com/
http://www.logic-masters.de/Raetselportal/index.php
http://www.croco-puzzle.com/

/




-~

1.islem Karesi

Ve

1] |[6|+|7]-]2]11
1’den 9’a rakamlar sadece birer | + |
kez kullanarak diyagram disinda 24l [3 nnn 1122
verilmis olan esitlikleri saglayin.
Matematiksel islem oncelikleri + +
gecerlidir. Ornegin 3+1x5=8 49| [4]+[9|x|5]49
olmalidir. 6 24 7 6 24 7
Cevap Anahtar: Her satir icin 1. Satir 2. Satir 3. Satir
rakamlar soldan saga yazin.
Ornek icin cevap soyle olurdu: 7| 2 3(8(1 4195

.




2.Kakuro \

D Bos hucrelere 1'den 9'a rakamlar
yerlest1rerek diyagrami doldurun.
Cizgiyle bolunmus karelerde
cizginin altindaki say1lar altindaki,
Ustiindeki sayilar sagindaki rakam
gruplarinin toplamin1 vermektedir.
Bir toplam1 olusturan rakamlar
birbirinden farkli olmalidir.

~ )
Cevap Anahtari: Okla isaretli satirlarin 1:1719(5(6] 8

icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin

cevap soyle olurdu: 2:191(2114181 1

D&D
NN AN
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3.Carpmaca

Verilen sayilarin tumunu her satir
ve sutunda tam olarak iki say1 yer
alacak sekilde diyagrama
yerlestirin. Diyagramin disindaki
sayilar, o satir veya sutunda
gorulen iki sayinin carpimini
vermektedir.

Ornek

(1-10)

15 5

15

24 4

24

10

10

10

18

18

20

8 (12| 21 20

8 (12

21

Ve

Cevap Anahtar: isaretli hiicrelerin
iceriklerini yazin. Bos icin - kullanin.
Ornek icin cevap soyle olurdu:

.

o |Mm

& (@

1-12

88
54
40

21

48 11 42 4090

1-12

72

11

18

15

40

56

35 27 2

32

66




Ornek (1-4)

YT/Z=X 12/4=3
Y+X=2Z 1+3=4

4.Sifreli islemler N

Ornekte 1-4 arasi rakamlar T-X-Y-
Z- harfleri ile sifrelenmislerdir. Bu
harflerle yapilan islemler ve
esitlikleri verilmistir. Bu

T XY Z denklemlerden faydalanarak hangi
21311114 rakamin hangi harfle sifrelendigini
bulun.
Cevap Anahtari: Rakamlan yazin. Ornek T XY Z \
icin cevap soyle olurdu: 2 3 1 4
J
(1-7)
A+B+D=F
CEVAP:
BF/E=E A BCDETFG
DxG=AB
(1-7)
AD/CF=E
CEVAP:
DC=FxG A BCDETFG

B=FxD




4 (1-9)

5.Siitun Islem Ornek 2.9 2

Diyagramin sol ust kosesinde, belirtilen

araliktaki sayilarin tamamini yalnizca 1413 x4 11413 x4

birer kez kullanarak stitunlar boyunca 13 8

tim islemleri saglayin. Matematiksel _ _

islem oncelikleri gecerli degildir. +5+4 3| |+5+4 -3
6 7 5

/
Cevap Anahtari: Her satir icin 1. Satir 2. Satir 3. Satir

sayilan soldan saga yazin. Ornek
icin cevap soyle olurdu: 4(9] 2 111318 6(7](5

o

(1-12)

x5 +3 +3 /3

(1-16)

+2 X3 x2 +5




(1-8)

Ornek

m

(C

NN D

21E

o U

ﬁm )
—
F
O/
-
B
o/
4

6.Kapsiil )

Diyagrama 3 tane hucrenin uzerinde yer
alan yatay ya da dikey olarak kapsuller
yerlestirilmistir. Bu kapsullerin her birinin
icine 1’den n’e (ornek icin 1-8) rakamlan
tam olarak bir kez yerlestirin. Diyagramin
disindaki sayilar o satir ya da sutunda yer
alan kapsuller icindeki rakamlarin toplamim
vermektedir. Ornekteki 8 toplami 5,1 ve

Cevap Anahtari: Kapsullerin icine

2 rakamlarinin toplamdir.

(1-9)

)m

( ) 14
~
—~
W,
—~
W,
\_ 13
) C )16
( )
11 23 12 10

yerlesen rakamlar kapsullerin. A B CDEF GH
harflerini dikkate alarak yazin. Ornek 5(ell7ll8lI21l 11l 31 4
icin cevap soyle olurdu: /
(1-8)
r‘\
C )| 1C )|10
m
\—/
15
\—/
__J)UYUMN




/7. Kendoku

Her satirda ve her siitunda 1'den n'e tim  Ornek
rakamlar tam olarak bir kez yer alacak 1-4 +ox = vwv
sekilde diyagrami doldurun. Kalin cizgiyle [ |7 [* [ 7‘3 2141
belirtilmis her bolgenin kosesindeki sayr, [~ 1 —1 |1 1 =
o bolgenin icindeki rakamlarin gosteriten | [ [ | 413|11(2
matemetiksel isaretle hesaplanmis * F 3*2 3*1 3|4
sonucunu vermektedir. Bir bolge @ | —_— | T
icerisinde rakam tekran olabilir. 114 2 3
/
Cevap Anahtari: Okla isaretli 1: 2 3
sutunlarin icerigini ok dogrultusunda
\ yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu: 2 4 1 3
(1-5) +— X =+
3- 1- O+ |
”””””””””””””” 8x 8+
2 20x g |
15« 13 = 1 2-
************* T B I (R Fox:
16+ | I+ 2-
”””””””””””””” 16+
7777777777777 T+ e
- Bo< | | |
”””””””””””””” 1-




/ 8.Say1 Bulmaca

0’dan 9’a rakamlarin icinden herhangi birbirinden farkli 3 rakam secilerek
3 basamakli bir say1 olusturulmustur ve bu say1 0 ile baslayamaz. Her “-
” aranan saylya ait dogru bir rakami yanlis bir yerde buldugunuzu, her
“+” ise aranan sayiya ait dogru bir rakam1 dogru yerde buldugunuzu

gosteriyor.
Ornek [77271] -2 7/2]1] -2
4 1 2| #1 4 1 2| #1
9 2|5 -1 9 2|5 -1
37 0] +2 37/ 0| +2
\ +3 3|7 2| +3

N

\

3

7|2

Cevap Anahtani: Saywy yazin.
Ornek icin cevap soyle olurdu:

J

W

—

e

o




9.Futosiki (1-4) ~ Ornek
Her satir ve her sutunda 1’den > < 3 1K2] |4
n’e rakamlar tam olarak bir kez 21 (211 3
yer alacak sekilde diyagrami ~ V2 v v V2
doldurun. Hucrelerdeki rakamlar 11131 14] (2
arasindaki iliski buyuk > ve kucuk v 7 7 v e vl v
< isaretleri ile belirtilmistir. ] < al[21kl3] (1

Ve

Cevap Anahtar: Okla isaretli

satirlarin icerigini ok dogrultusunda 1:1 3 |(41(( 21 4] 2:| 1|3 1||4 || 2
yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

.

(1-5)

(1-3)




17+35+48=100

~

10.Dart

Bir dart tahtasina (hedef tahtasi)
3 atis yapacaksiniz ve bu 3 atis
sonucunda, bu Ug¢ sayinin toplami
100 say1sin1 verecek. Bir say1 birden
fazla vurulamaz.

.

Cevap Anahtari: Uc sayy kiiciikten biiyuige
dogru yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu:

~

17 || 35 || 48

J

39

4
57

B




SUDOKU OYUNLARI TURLERI

: Sudoku

: Ardisik Sudoku

: Bolgesel Sudoku
: Toplamli Sudoku
: Tek-Cift Sudoku

g A W N =

Kaynaklar:

Yeni Baslayanlar icin Akil Oyunlar Kitabi
Sudoku Kitab1

Sudoku ve Turevleri 1-2 Kitab
Meraklisina Akil Oyunlan Kitabi

Akil Oyunlarn Dergileri

http://www.janko.at/

http://puzzlepicnic.com/
http://www.logic-masters.de/Raetselportal/index.php
http://www.croco-puzzle.com/
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Ornek

1.Sudoku 1 5 3[1]6[4]5]2

Her satirda, her sutunda ve )12 5 4.5 211 63

kalin cizgilerle belirlenmis her 2 1.3 4l5 2 6

2x3'luk bolgede 1'den 6'ya tum P

rakamlar tam olarak bir kez yer 4 26 5|3 41

alacak sekilde diyagrami 52 521|634

doldurun. 6 4 1 6 4 3|/2 1|5
4 .

Cevap Anahtari: Okla isaretli 1: 4 5 1 6 3

satirlann icerigini ok dogrultusunda

yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu: 2: 2 6 3 4 1

o

o

N

WN

N O




2.Ardisik Sudoku

>, _[e] [571]3f2T4Ts -
1 6 4 2415 3 H‘er §at1rda, he‘r‘sutunda \’/gkalm
o - o o~ cizgilerle cevrili her 2x3’luk
P 1 (223 615 1 4| Zlanda 1’den 6’ya rakamlar bir
° ¢ 1 50443 6 2| kez yer alacak sekilde diyagram
@ @ @ > ..
)22 1 3 6 114 2 5| doldurun. Tum ardisik komsularin
*4 ! ¢ 71 2 546 :'3 1 arasinda bir siyah nokta vardir.
4 )
Cevap Anahtari: Okla isaretli 1: 1132|416
satirlann icerigini ok dogrultusunda
yazin. Ornek icin cevap soyle olurdu: 2: 3 6 1 4 2 5
- J
@ @ @ @
@ *—0—0—
®
@ @ @
®
®
43 ° 1r4 o o
@
? ® ®
o ¢ 6 3
@ o ® O




4 Ornek

3.Bolgesel Sudoku 6

Her satir, her sutun ve kalin P2

cizgilerle sinirlan belirlenmis her

bolgede 1’den 6’ya tum rakamlar

tam birer kez yer alacak sekilde P>

diyagrami doldurun.

WlHh = N

9N O~ =

OO =IO W
O oAl =N

= Wi |

N|= O h WO

Ve

icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin

.

Cevap Anahtan: Okla isaretli satirlarin 1:

cevap soyle olurdu: 2:

WD

- [

o

W

W

(&)

W=~ O

O A~ NNW




bl

4. Toplamli Sudoku

Her satirda, her sutunda ve kalin
cizgilerle cevrili her 2x3’ luk bolgede
1’den 6’ya rakamlar bir kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.
Kesikli cizgilerle belirtilen bolgelerin
koselerindeki sayilar, iclerinde yer
alan rakamlarin toplamini
vermektedir. Bu toplam olusturan
tum rakamlar farkli olmalidir.

~

Ve

-

Cevap Anahtar: Okla isaretli satirlarin
icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin

cevap soyle olurdu:

1:1 5

6

2

1

4

3

2:| 4

3

5

2

1

6

~

J

____________

-

=l

_____

7T
| ;;1':"'::::::
o
_'::::_I ;11
;:;:"'::::::

57 | P8
— s
REN -
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;g,'-'“--‘-'-':::E 8 O S




4 Ornek

»

-4

= 1|0 DIW N
N OIW a1 D

P 2aja o W
O W= NIBD &
ONIED W= O

N
W AN OO =

5.Tek-Cift Sudoku

Her satir, her sutun ve kalin cizgilerle
belirlenmis her 2x3’luk alanda 1’den
6’ya tum rakamlar tam birer kez yer
alacak sekilde diyagrami doldurun.
Tum gri hucrelere cift sayilar, tum
beyaz hucrelere tek sayilar

yerlesmek zorundadir.

~

Ve

Cevap Anahtan: Okla isaretli satirlarin
icerigini ok dogrultusunda yazin. Ornek icin
cevap soyle olurdu:

.

51416

2

4(15(6] 1

~




AKIL OYUNLARI COZUMLER

2.Amiral Batti 3.Sihirli Piramit

1.Hazine Avi

8.Cadir
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10.Kare Karala

9.ABC Kadar Kolay

MATEMATIK OYUNLARI COZUMLER
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2.Kakuro

1.islem Karesi

5] [ 4]

1] [e] [z




3.Carpmaca 4.Sifreli islemler 5.Siitun islem

12 5 6 (12|72 2T17579 13/ 211115
11 8 88 1 1 N AB/C D EIFIG s3%3 73 +1/x2/x3/ /3
6 9 |54 92 18 2/1l/5/3l4al67 X
4 10la0] [5]3 15 104 8 3| [1443 5
211 2 4| [10l40 A/B/C D EF|G 3x3/+3/+3 +2|x3/x2|+5
3 7 21 7 8 56 5612437 7112111 6 16/12| 6 |10
48/ [11/42/40/90| 35|27 2 [32/66 -5 -4|/+3 -3
1,8 9|7
6.Kapsiil 7.Kendoku
— — ‘ ‘ C 3 ) 3- 1 9+ 16+ 7 2—
( ‘1‘ ) 5 ( ‘4‘ )10 5/C8 )M 14 4 2 8)(5 3 ‘841 5 4 2 1e¢3 1
M J N S 1 1132 4]5] 311.41|5 2
’ o A G 215 4[1]3 43 1[2]5
~ %—)uﬁ— :in = 13 B B """ = 2+ 50x T i
C3 6|19 @ [@wam) 511 33 214 215[3]1]4
8 210 51\263\)12 10 I 3|4 1|5]2 112: 514 3
8.Say1 Bulmaca 9.Futosiki
1/278[+11] [3 7]0] - Ok EE UM EE
256| -1 | [31 9]+ DEGMNE (50 EE
v A v
51 2| #+1 9,6 2|+11 @@@(@@ @@Ek@@
6 1 8| +3 7 6 9| +3 Y Y
FEOEE  EGEOE
10.Dart @@@@ @@@@

61-30-9/22-25-53

SUDOKU OYUNLARI COZUMLER

1.Sudoku 2.Ardisik Sudoku 3.Bolgesel Sudoku
54612 3|[2/64(3/ 15| |61 394¢5/2(/43¢2(5 1(6( |62 5 3 41
2/3/1|4/6/5||3/5/1|4/2/6 5g4§g§_15+6234 5|1(214]6]3
3/1/5|2/4/6|[6/1/3[2/5/4 1§§0524gz+13'54'$5' 4/6|1[5 3|2
4/6/2|5/3 1||5/4/2|6 31 2/4¢5|3 6 1||50493[6 2¢1 1(3/6|2][5/4
112 '3|6/5/4|l4a]2/5(1/6][3 4162913 5|/2¢1/5¢4(6|3 3|5[4/1]|2]6
oo 0|0 o o e ® L S &
65 4|3/1 2136|542 3/5/1¢92/4/6||3/6/4|1]/5 2 2|4/3/6/1/5
4.Toplamli Sudoku 5.Tek-Cift Sudoku
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